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ORAN ORANTI

2 ve 3 ile orantih iki sayimin toplam 25 oldu-
guna gore, bu sayilann carpimi kachr?

A)120 B)130 C)140 D)150 E)200

2x+ 1 ile y~ 2 dogru orantilidir.

x =2 iken y = 6 olduguna gore, y = 3 iken x
kactir?
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x+2 ile y—1 ters orantihdir.

x =5 igin y = 3 olduguna gore, y =2 igin x
kactir?

A) 12 B)y11 C)10 D)9 E)8

a sayisi b+ 1 iledogru 2b— 1 ile ters orantilidir.

a=3 igin b= 1 olduguna gore, a =2 iginb
kactir?

A) B) -E- ) D) E) 2

oo
o |
o @

a sayisi b ve c ile dodru, d nin karesi ile ters
orantihdir.

a=8, h-% ,c=181ken d =3 oluyorsa oran-
1 sabiti kactir?

A) 2 B) 4 C)8 D)6 E)32

%=3, 2b=38¢c, c.d=2

olduguna gore, agagidakilerden hangisi yanhg-
tir?

A)a iled ters orantilidir.
B) b ile d ters orantihdir.
C)a ile c dogru orantihdir.
D) b ile c dogru orantilidir.

E)a ile b ters orantihdir.

m, n, k sayilan sirasiyla 5, 12, 13 sayilan ik
orantih ve m + n — k = 8 olduguna gore, k kag
tr?

A) 13 B)20 C)26 D)30 E)39

1D 2-A 3-A 4B 5D 6-E 7-C
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8. 12. i i
2, 3 ve 4 ile ters orantih olan li¢c sayinin top- :' Z.arylm B LT oy, . SUGWL T TN Or
lami 39 olduguna gore, bu sayilann en kiicik sl
olam: kaghir? a sayisi % 20 azaltilip c sayisi % 60 arttiriidi-
A) 10 B)9 )8 D)7 £)6 gm_da orant: sabitinin degismemesi icin b deki
degisim ne olmalidir?
A) % 75 arttinimahdir.  B) % 100 arttinimalidir.
C) % 25 azaltimaldir. D) % 50 azaltimahdir.
E) % 75 azaltiimaldir.
9. Bir iggenin dig acilan sirasiyla 5, 6, 7 sayila-
n ile orantih olduguna gore, ic acilan sirasiyla
hangi sayilar ile orantihdir?
A)5:6:7 B)7:6:5 (2:5:4
D)4:3:2 E)3:4:5 13. ave b pozitif tam sayilar olmak Gzere, (a + 1) ile
(b + B) sayillannin aritmetik ve geometrik ortala-
malan egittir.
Buna gore, a-b nin degeri kactir?
A)B B)7 C)8 D)9 E) 10
10. Bir okuldaki 6grenci sayisi (¢ basamakl bir sayidir.
Bu okuldaki erkek ve kiz 6grenci sayilan 0,6 ve 0,7
sayilan ile orantiidir.
Buna gore, 6grenci say:si en az kag olabilir?
A)100 B)101 C)102 D)103 E)104 14. Ja ile Vb nin aritmetik ortalamas! 3, a° ile b’
sayllannin geometrik ortalamasi 9 dur.
Buna gore, a + b nin degeri kactir?
A) 12 B) 24 C)30 D)36 E)18
11. x,y,z saylan sirasiyla 3,5 ve 4 ile orantihdr.
Aymi sayilar sirasiyla asagidakilerden hangisi
ile ters orantihdir?
A)3,5 4 B)5, 3.4 C) 45, 20,25
D) 15, 12, 20 E) 20, 12, 15
8B 9D 10-E 11-E 12-B 13-C 14-C @
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15. x ve y pozitif gercek sayilan igin x =_2_ tior 18. Ucg kisi 2, 3ve 5 .sa'{nan ile orantili olacak sekil-
y 3 de para koyarak bir sirket kuruyor. Her yil sonunda
Buna gore, ortaklar sermaye oranlannda kar pay: alacaklardir.
17 Yil sonunda en az kér payina sahip ortak 50000 TL
X+ g almistir.
" A o _ Buna gore, yil sonunda sirket toplam ka¢ TL
ifadesinin alabilecegi en kiiciik tam say: degeri Kér etmigtir?
kactir?
A) 200000 B) 225000 C) 250000
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5 D) 275000 E) 300000
16. a, b, c sayllannin ikiserli geometrik ortalamalan 19. Bir arag 300 TL lik benzin ile 600 km yol alryor.
4,6, 9dur. Bu ara¢ 12 km lik yolu 1 litre benzin ile gittigine
G gore benzinin litre fiyah kac TL dir?
Buna gore, a, b ve ¢ sayillannin geometrik or-
talamas: kagtir? A)58 B)6 C)62 D)64 E)66
A) 433 B) 6 c) 643
D)8 E)9
20. Bir sokakta bulunan 6 tane sokak lambasi saat
18.00 da yanip sabah saat 06.00 da sonmektedir.
] . Enerji tasarrufu icin lambalardan 3 tanesine giines
17. Bir kosucu 15 saniyeda 120 metre ko r.
e enerjisini elektrige ceviren sistem uygulanmigtir.
Buna gore, kogucu 960 metreyi ka¢ dakikada Bu sistemin giin iginde depoladigi enerji ile bir lam-
kosar?
banin giniik enerji thketiminin -i- 0 kargilanmak-
A)—: B2 % D)3  E) % -
Bu 6 lambamin ginliik enerji tiketimi, 3 lam-
baya gunes enerji sistemi baglandiktan sonra
hangi oranda azalmigtir?
1 1 1 2 3
A) — B)— C)— D)— E—
- 6 8 9 10
15-C 16-B 17-B 18-C 19-B 20-C @
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21.

22.

23.

400 lirayr A, B, C arasinda dyle paylagtinniz k
A, B den 20 lira fazla ve B, C den 40 lira fazla ol
sun.

Buna gore, -% oram kactir?

6 7 8 9
— ) s o
A)1 8}5 )5 D) E}5

5

Turgay'in yaginin Eray’'in yagina orani £ , Eray’in
5

yasinin Can’in yasina orani —4 tor.

Buna gore, iicliniin yaslan toplaminin tam say:
degeri en az kactir?

A)32 B)37 C)41 D)45 E)48

Bir boyaci glnde 8 saat ¢alisarak bir evi 6 glinde
boyuyor.

Eger giinde 12 saat caligsaydi aym evin iki kah
buyuklugindeki evi kag gunde boyardi?

A)6 B) 8 C)10 D)12 E)14

24,

25.

26.

Birbirini cevirebilen O¢ disli carkian birincisi 2 kez
dondigonde ikincisi 3 kez, O¢lncdsd 5 kez don-
mektedir.

Ug carktaki toplam dis sayisi 124 olduguna go-
re, ikinci carktaki dig sayisi kactir?

A)18 B)24 C)30 D)40 E)63

Bir traktorin on tekerlegdinin yaricap: 3 ile, arka te-
kerleginin yaricap: 4 ile orantihdir. Traktor 120x
metre yol aldiginda on tekerlek arka tekerlekten 10
kez fazla doniyor.

Buna gore, on tekerlegin yaricapi kagc metredir?

3 1
A)3 B) 2 g~ D1 B—
) ) Vi ) 15

Her 9 gram X maddesine 8 gram Y maddesi ekle-
nerek bir kansim hazirlanryor.

Buna gore, 102 gram kansimda kac gram Y
maddesi vardir?

A)40 B)44 C)48 D)56 E)64

21-C 22-C 23-B 24-D 25-C 26-C




[ MATEMATIK

ORAN ORANTI ]

27.

28.

Sabit hizla giden bir aracin deposundaki yakit her
100 km de 6 litre azalmaktadir.

Deposunda 57 litre yakit bulunan bir arac ayn
yolda ayni sabit hizla ka¢ km yol gidebilir?

A)870 B)900 C)920 D)950 E)980

Bir agacin boyu 3,6 m iken gdigesinin boyu 2,4 n
dir.

Bu afjacin yaninda bulunan baska bir agacin ayni
zamanda dicilen gdlgesinin boyu 120 santimetre-
dir.

Buna gore, agacin boyu kac metredir?

A)3 B)28 C)24 D)18 E)16

27-D 28-D




